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(I lavori proseguono alle ore 14.12 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai
sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 946 presentata da Salizzoni, inerente a
"Iniziative della Giunta per raggiungere in breve tempo la maggior parte della
popolazione con la somministrazione della terza dose del vaccino"

PRESIDENTE

Ha chiesto di illustrare l'interrogazione il Consigliere Salizzoni.
Prego, Consigliere; ha facoltà di intervenire per tre minuti.

SALIZZONI Mauro

Grazie, Presidente.
La lotta alla pandemia sta diventando vieppiù urgente; l'accesso alla terza dose è di

importanza vitale. Il Piemonte ha optato per la convocazione diretta (attraverso SMS), ma
per riallineare terze dolosi e validità dei certificati entro il 1° febbraio 2022, dovranno essere
convocati circa 1,3 milioni di piemontesi in più rispetto a quelli previsti, con la conseguenza
che si dovrà aumentare l'inoculazione delle dosi giornaliere a circa 50 mila al giorno, comprese
anche le prime e le seconde dosi.

Molti cittadini vaccinati nei mesi di luglio avevano già ricevuto delle date per l'ulteriore
dose a febbraio e marzo; tuttavia, sono stati sollecitati e richiamati ultimamente per
anticipare questi appuntamenti.

Si registrano difficoltà nella somministrazione in tempo utile della terza dose ( non solo
di quella, ma della terza dose in particolare) e risultano esserci ritardi anche nella
calendarizzazione delle vaccinazioni per la fascia in età pediatrica dai 5 agli 11 anni.

Risottolineando il termine celerità e non dilungandomi, chiedo pertanto - chiedo e non
interrogo, perché è un termine che non mi piace, anche se è quello ufficiale - all'Assessore
Icardi quali siano le iniziative della Giunta per raggiungere, in breve tempo, la maggior parte
della popolazione con la dose booster.

Grazie, Presidente.

PRESIDENTE

Ringraziamo il Consigliere Mauro Salizzoni per l'illustrazione.
La Giunta ha chiesto di rispondere all'interrogazione delegando l'Assessore Luigi Icardi.
Prego, Assessore; ne ha facoltà per cinque minuti.

ICARDI Luigi Genesio, Assessore alla sanità

Grazie, Presidente.
Condivido l'analisi fatta dal professor Salizzoni. Noi ci siamo trovati, anche a causa dei
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decreti del Governo, che hanno ridotto la validità del green pass da nove a sei mesi, che hanno
previsto la terza dose (dose booster) a distanza di quattro mesi a partire dal 10 gennaio, e che
hanno aggiunto, in ultimo, la vaccinazione obbligatoria per gli over 50, con una popolazione
superiore al milione di persone che entro il 15 febbraio (o, meglio, entro il 1° febbraio) dovrà
essere vaccinata.

Per questa ragione, abbiamo potenziato di molto tutti gli hub vaccinali, riattivando hub
aziendali e dando ad ogni singola Azienda sanitaria, sulla base del numero di queste persone
da vaccinare tassativamente entro quelle date, dei target giornalieri di vaccinazioni,
monitorati quotidianamente dal DIRMEI (in pratica, il mattino successivo si verifica il
numero delle vaccinazioni del giorno precedente, il target raggiunto, quello che manca e quello
che non manca). Il CSI sta monitorando, attraverso un sistema informativo, che vengano
convocate le persone che hanno già superato i quattro mesi dalla seconda dose, ma prima della
scadenza del green pass.

Ci rendiamo conto che si tratta di un grosso lavoro, perché parliamo di tante persone da
vaccinare in poco tempo, ma attualmente stiamo raggiungendo numeri sufficienti per arrivare
in tempo utile per la scadenza dei green pass.

In ogni caso, a parte gli over 80 a cui è sempre garantito il libero accesso, le persone che
si trovano nelle 72 ore precedenti ad avere il green pass in scadenza possono accedere
liberamente a tutti gli hub vaccinali e fare la terza dose.

Abbiamo attivato l'hub del Valentino, che sarà a pieno regime in questi giorni; abbiamo
attivato tutte le risorse utili per poter far fronte a questa ondata di terze dosi (in aggiunta alle
prime dosi di cui vi ho detto).

In questo momento, i numeri che stiamo ottenendo dai centri vaccinali e dalle Aziende
sanitarie sono coerenti con l'obiettivo di vaccinare tutti con la terza dose prima che scada loro
il green pass.

Grazie, Presidente. Ho concluso.

PRESIDENTE

Ringraziamo l'Assessore Luigi Icardi per la risposta.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.14 il Presidente dichiara esaurita
la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta riprende alle ore 15.34)


